535

in die Kalkulation einsetzen, diirfte dieses den gemachten Erfahrungstatsachen
entsprechen.  Der Durchschnittspreis eines neuen Reifens mit Schlauch betragt
surzeit etwa M. 150.—. An Hand der vorstehenden Ausfiihrungen sei das Beispiel

riner Betriebskosten-Vorausberechnung angegeben:

Betriebskostenberechnung fiir einen 10/30 PS. Krattwagen

|
| 1. Anschaffungspreis des Wagens .......ccovvseavimicnns RM 8 000.—
2, Jahrlich feststehende Unkosten:
a) Amortisation 30°%4 von 8000 ..:..isiaesnsuilaity v 2400.—
b} Verannsune: 5% von 8000 ... nisssrsnisavinss = 400 —
c) Steuer fiir 10 P5. Waren (200D cCml) . cvonossnecns o 360, —
d) Versicherungspramie fiir
1. Haftpflicht
(100000,— Kérperverletzung, 10000.— Sachschaden) : 216.—
A R ¢ e h e L B L (0 ) (e P B e g 440 —
e¢) Garage (monatlich M.40.—) ........cciiiiiinan, .y 480.—
f) Fahrerlohn (Wochenlohn M. 60.—) .......cvu.... ,y 9240 —
3. Verinderliche Betriebskosten
(30 000 km jahrliche Fahrstrecke angenommen)
a) Brennstoffverbrauch bei Verwendung
von Y3 Benzol (45 Pfg. pro Liter)
Y3 Benzin (26 Pfg. pro Liter)
Bei 10-5Steuer-PS. verbraucht der Wagen auf 100 km
im Mittel 10 1,5 = 15 Liter,
demnach auf 30 000 km: 4500 Liter ........... AT £ e
b) Olverbrauch bei Verwendung guten Mineraldls
(1.20 M. pro Liter)
Bei etwa 6%, Brennstoffverbrauch ...... i 324 —
c) 4tache Bereifung (150.— M.) ...... ey e o 600, —
Relfetireparaticfon S vorsienms fann SN el " 100.—
| d) Schmier- und Putzmaterial angenommen ......... e 120),
e) Reparaturen........oouvuun. T ey 1 S 1 000,
Jahrliche Gesamtunkosten demnach RM 11 195.—
4, Spezifische Unkostenberechnung:
a) Monatliche Unkosten rund .....ccveroeeenonessess RM 93)—
b) Kilometerpreis:
11 195,00
30000 - 37,32 Pfennig, rund 37 Pfennig pro Kilometer,
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